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Освіта в Італії
Система освіти в Італії перебуває 

під контролем держави. 

Міністерство освіти матеріально 

забезпечує школи на всіх рівнях і 

суворо контролює навчання у 

приватних школах. Воно 

розробляє навчальні програми і 

проводить конкурсні іспити для 

зайняття викладацьких посад у 

всіх державних школах. 
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Дошкільна освіта;
Початкова освіта;
Нижчий рівень другого ступеня освіти;
Вищий рівень другого ступеня освіти;
Післясередня освіта, що не належить до 

третього ступеня;
Перший рівень третього ступеня освіти;
Другий рівень третього ступеня освіти.

 

 

 

 

 

 

 



Дошкільна освіта (3міс.-6років) 
Дошкільна освіта Італії є необов'язковою і представлена державними та 

приватними дитячими установами.  Вона відноситься до першого циклу 

освіти та складається з дитячих ясел та дитячих садків (матиринська 

школа).

Вартість відвідання комунальних ясел та материнських шкіл 

варіюється в залежності категорії і прибутків батьків. Вартість 

приватних дитсадків визначається кожною установою окремо.



У дитячі ясла приймаються діти віком від 3 місяців і до 3-х 

років. На термін до 3-ох років. Організацією дитячих садків 

займаються муніципалітети або приватні особи. Такий 

ранній вік відвідування ясел пов’язаний з відносно 

короткою тривалістю (5 місяців) оплачуваної декретної 

відпустки в Італії. 



У дитячий садок (материнську 

школу), що може бути 

державним чи приватним, 

зараховують дітей, які на 30 

квітня поточного навчального 

року, досягли 3-річного віку. 

Відвідання цієї навчальної 

установи триває три роки. 

Після дитячого саду дітей 

віддають в початкову школу.



Групи в державних дитячих садках, як правило, є доволі великими, 

кількість дітей в групі може доходити до 30 чоловік. Відвідувати ясла 

і дитячі садки діти можуть безперешкодно з початку вересня до кінця 

червня, в липні в разі потреби діти можуть відвідувати спеціальні 

дошкільні заклади. Перед дитячим садком ставиться завдання 

забезпечити всебічний розвиток дитини та підготувати її до 

початкової школи. Помітну роль в дошкільній освіті країни відіграє 

католицька церква, яка часто опікується окремими дошкільними 

дитячими закладами.



В середньовічній Італії шкільна освіта не була обов’язковою та 
була довірена церковним служителям. Італійська шкільна 
система була створена в 1859-1861 роках. Закон Казаті 
передбачав однорічну обов’язкову початкову освіту, а в середній 
школі створювались гімназії та технічні школи. 
В 1860 році були створені перші шкільні програми, які включали 
і релігійний аспект, але в 1867 році було вирішено надати 
перевагу громадському вихованню.
Школа, таким чином, стала двоканальною (подальше 
навчання/ринок праці) без можливості переходу з одного 
направлення в інше. 
    У 1947 році була прийнята Конституція Італії, за якою 8-річне 
навчання в школі є обов’язковим, безкоштовним та 
гарантованим державою. . Певні зміни в системі італійської 
освіти відбулися лише у 1962 р.: середня школа стала 
уніфікованою та однотипною. Повний цикл освіти тепер 
охоплював 8 років обов’язкової освіти (5 років початкової освіти 
+ 3 середньої).



Окрім держави значний вплив на освітній процес має католицька 

церква. Саме в Італії вплив католицької церкви на освіту залишається 

найбільш помітним в Європі. Це пояснюється, насамперед, близькістю 

Ватикану. Переважна більшість італійських шкіл є державною, доля 

приватних шкіл складає близько 5 % від загальної кількості шкіл. Як 

державні, так і приватні школи займаються за однією програмою, а їх 

учні складають однакові іспити та випробовування для отримання 

документів про шкільну освіту. Обов’язковою є освіта протягом 8 років 

в початковій і середній школі. В шкільній освіті помітний вплив зберігає 

католицька церква, вивченню основ католицизму відводять окремі 

години в шкільній програмі.



Початкова освіта (6-11 років)

Перелік предметів в початковій школі є невеликим, він включає 

італійську мову, письмо, математику, музику та інші предмети. В 

італійських школах заняттям музики надають особливу увагу. Всі заняття 

в класі початкової школи проводять два викладача. По завершенню 

початкової школи складаються обов’язкові іспити, за результатами яких 

видаються документи про завершення початкової школи.



Середня школа (11/12-14 років)

Заняття в середній школі по кожному предмету проводять окремі 

викладачі. Середня школа є останнім етапом обов’язкової освіти в Італії, 

по її завершенню випускник може не продовжувати навчання та 

влаштуватися на якусь роботу. Звісно, вибір місць роботи з таким рівнем 

освіти є невеликим, і тому більшість учнів продовжує навчання в 

старшій школі.



Старша школа (14/15-18/19 років)

В старшій школі учень або отримує загальну освіту в ліцеї, який готує учня до 

вступу в університет, або разом зі шкільною освітою опановує певну професію в 

коледжі. Старша школа, яка готує за загальною програмою для вступу в 

університет, поділяється на кілька типів ліцеїв: технічні, гуманітарні, класичні 

та інші. Навчання в одному з них визначає вибір в майбутньому напрямку 

навчання в університеті. При наявності відмінності програм різних типів ліцеїв, 

всі вони мають ряд однакових дисциплін, зокрема італійську мову, історію, 

математику та інші. По завершенню старшої школи (ліцею) учні складають 

іспити та отримують документ про повну середню освіту, такий документ є 

підставою для вступу в університет. 



В Італії вчителі, які розпочинають свою кар'єру, зобов'язані проходити 

курси з підвищення кваліфікації. Професійна кар’єра вчителя залежить від 

кваліфікації та трудового стажу. 

– учитель отримує звання після завершення навчання;

 – учитель отримує винагороду за головною зарплатною шкалою, має 

відповідну кваліфікацію та професійну підготовку, успішно пройшов 

стажування і активно працює над власним професійним розвитком;

 – після виконання певних стандартів учитель отримує зарплату за вищою 

шкалою;

 – прекрасний вчитель – статус уведений в 2006 році, призначений для 

невеликої кількості вчителів з найвищими професійними досягненнями;

 – висококваліфікований учитель– статус уведений в 2000 році, є 

альтернативним кар’єрним шляхом, що веде до отримання керівних посад, 

дозволяє вчителям продовжити навчання, поширювати досвід серед 

шкільних учителів. 



Італія - це колиска європейської освіти. 

Перші в Європі університети з'явилися саме тут в XI столітті, згодом, за 

їхнім прикладом, утворилися Оксфорд (XII століття), Кембридж, 

Сорбонна (XIII століття). У Середньовіччі ті, хто бажав стати добрими 

правознавцями, неодмінно приїжджали в університет Болоньї. Кращих у 

Європі лікарів випускав університет в Салерно. В Італії одержували 

освіту великі художники, скульптори, письменники, композитори.



Хоча більшість університетів та інших 

вищих навчальних закладів утримуються 

державою, всі вони користуються 

автономією в організаційному відношенні і 

мають право на складання навчальних 

програм. Для підтримання високого рівня 

освіти для більшості професій введені 

обов'язкові державні іспити.

   Протягом року буває три сесії, кожен 

студент сам вирішує, коли і які іспити йому 

здавати. Іспити бувають письмові та усні, 

екзаменаційні білети відсутні.



Система вищої освіти
З 18-19 років.  Вища освіта Італії представлена університетами, технічними 

університетами, університетськими коледжами та академіями.

⚫Перший ступінь вищої освіти - CDU (Corsi di Diploma Universitario) - аналог 

ступеня бакалавра. Навчання триває 3 роки і складається з обов'язкових і 

додаткових предметів та практики.

⚫Другий ступінь вищої освіти - CL (Corsi di Laurea). Триває від 4 до 5 років, 

залежно від спеціальності. Медицину і фармацевтику вивчають 6 років.

⚫Третій ступінь вищої освіти - Corsi di Dottorato di Ricerca, DR і Corsi di 

Perfezionamento - дослідницькі докторські програми та курси післядипломної 

спеціалізації, або професійної майстерності. Її можна пройти як в 

Університетах, так і в спеціалізованих навчальних закладах - Scuole di 

Specializzazione. Після закінчення видається диплом спеціаліста або ступінь 

доктора.



ОСВІТА В УНІВЕРСИТЕТІ

В даний час сектор університетської освіти складається з 83 

університетів, в тому числі:

❖• 58 державних університетів (Universitastatali);

❖•17  недержавних університетів(акредитованих на державному рівні) 

(Universitanonstatali,legal mentericonosciute);

❖• 2 університети для іноземних студентів (Universitaper Stranieri);

❖• 3 вищі школи, що спеціалізуються на післядипломному навчанні 

(ScuoleSuperiori);

❖• 3 політехнічних університети (Politecnici).




